
Prin ochii parlamentarilor:

Sondaj realizat în luna mai 2023

Copiii și legile
care îi afectează



răspunsuri ale parlamentarilor
cu privire la politicile publice

care afectează copiii

1 din 5 parlamentari consideră că un 
copil nu trebuie să-și exprime opinia cu 
privire la un proiect de lege care îl 
vizează în mod direct.

Trei sferturi dintre parlamentari (74%)  
consideră că legislația trebuie să 
prevadă sancțiuni mai aspre pentru 
copiii ce manifestă comportamente 
agresive în școli.

Unu din cinci parlementari (19%) nu 
crede că școala ar trebui să-l invețe pe 
copil să folosească telefonul în scop 
educational. Cu cât vârsta 
parlamentarului crește, cu atât 
dezacordul pentru utilizarea telefonului 
în școală este mai ridicat.

O treime dintre parlamentari consideră 
AI (Inteligența Artificială) o amenințare.



Unu din opt parlamentari nu este de 
acord cu faptul că școala ar trebui să 
ofere educație sexuală.

93% dintre parlamentari consideră că 
un profesor care ridică un elev de la 
nota 4 la 7 ar trebui mai apreciat față 
de unul care ridică un elev de la nota 8 
la 10.

Majoritatea parlamentarilor (56%) 
consideră că vârsta potrivită pentru a 
beneficia de educație sexuală în școală 
este între 10 și 13 ani. 1 din 10 
parlamentari consideră că vârsta 
potrivită este între 6 și 9 ani.

Pentru finanțarea educației 
din România, în medie, 
parlamentarii ar aloca un 
procent de 6,53% din PIB. 

Unu din șase parlamentari nu este de 
acord cu integrarea copiilor cu CES. 
Dintre cei care sunt de acord, 6%  nu ar 
fi de acord ca aceștia să fie colegii de 
bancă copiilor lor.

Majoritatea (54%) vrea ca școala să 
permită primirea de contribuții de la 
părinți, cei mai mulți prin stabilirea unei 
sume fixe per elev.



În calitate de parlamentar ați inițiat, 
votat, adus amendamente sau ați 
contribuit în orice alt fel la o lege 
care vizează în mod direct copiii?

Rezultatele sondajului
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?
Dacă ați contribuit la o astfel de lege,

v-ați consultat înainte cu cel puțin un copil?

Rezultatele sondajului
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În ce măsură sunteți de acord că un copil ESTE 
CAPABIL să-și exprime opinia cu privire la un 
proiect de lege care îl vizează în mod direct?

Rezultatele sondajului
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În ce măsură sunteți de acord că un copil 
TREBUIE să-și exprime opinia cu privire la un 
proiect de lege care îl vizează în mod direct?

Rezultatele sondajului
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În ce măsură sunteți de acord că legea trebuie 
să prevadă SANCTIUNI MAI ASPRE în școli 

pentru copiii agresivi în scopul diminuării 
violenței din spațiul școlar?

Rezultatele sondajului
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În ce măsură sunteți de acord că școala ar 
TREBUI să-I învețe pe un copil să folosească 

telefonul mobil în scopuri educaționale?

Rezultatele sondajului
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În ce măsură sunteți de acord că școala ARE 
CAPACITATEA de a-I învăța pe copil să folosească 

telefonul mobil în scopuri educaționale?

Rezultatele sondajului
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În ce măsură sunteți de acord că, în prezent, un 
copil ESTE CAPABIL să folosească telefonul mobil 

la ore în scopuri educaționale?

Rezultatele sondajului
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Care credeți că va fi rolul inteligenței artificiale 
(IA) în educația de bună calitate a unui copil?

Rezultatele sondajului
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În ce măsură sunteți de acord că un copil cu 
CES are nevoie să fie integrat în învățământul 

de masă?

Rezultatele sondajului
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În ce măsură credeți că un copil cu CES trebuie 
integrat în învățământul de masă?

Rezultatele sondajului
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Dacă ați avea un copil în învățământul de masă, în 
ce măsură ați fi de acord ca colegul său de bancă 

să fie un copil cu CES?

Rezultatele sondajului
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În ce măsură sunteți de acord că școala
trebuie să ofere copilului educație sexuală

și pentru sănătatea reproducerii?

Rezultatele sondajului
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Dacă sunteți de acord,
de la ce vârstă credeți că ar fi potrivit?

Rezultatele sondajului
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Din punctul dumneavoastră de vedere, 
care dintre următorii profesori credeți că 

ar trebui mai mult apreciați?

Rezultatele sondajului
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Pentru finanțarea educației din România ce 
procent din PIB credeți că ar trebui alocat?

Rezultatele sondajului
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Dintre cele trei variante care credeți
că este corectă față de toți copiii?

Rezultatele sondajului
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Eșantion:
145 de respondenți

71,53% bărbați

AUR Minorități PNL PSD Sunt
independent UDMR USR

38.5
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48.7
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20%
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2,07%
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0,69%

PSD
47,58%


